

Suli - buli

XXI. évf. 1. sz. A Kossányi József Alapiskola és Óvoda lapja
2021. december

Harmadszor is megnyertük Szombathelyen a Reményik-vetélkedőt

Iskolánk csapata idén is részt vett Szombathelyen a testvériskolánk által szervezett Reményik-vetélkedőn. Előzetes feladatként még plakátot is kellett készíteni, amellyel az 1920-as trianoni döntés kapcsán a soproni polgárok meggyőzése volt a cél, hogy Magyarországhoz tartozzanak. A verseny nagyon jó hangulatban folyt.

A versenyfeladatok nagyon érdekesek, ötletesek voltak, mint például totó, activity, képfelismerés, élőkép készítése - Reményik egyik verse alapján. Hat csapatból iskolánknak harmadszorra sikerült elnyernie az első helyezést, így a vándorkupa már végleg a miénk marad!

A csapat tagjai: Korbel Erika, Marikovec Dóra, Marikovec Zoltán, Zsidek Zoé.

Gratulálunk a győzteseknek és felkészítő tanáraiknak: Csalava Gizellának és Kecskés Editnek!

Mgr. Kecskés Edit (képek: Reményik Sándor Általános Iskola)



Suli - buli

Eseménynaptár

SZEPTEMBER

- 9. 2. Ünnepestyes tanévnnyitó
- 9. 7. Rákóczi Szövetség ösztöndíj átadás
- 9.17. Feszty Atlétikai Verseny – Ógyalla
- 9.24. Fizikatörténeti előadás 5-9. évf. Harmos K.- rajzverseny – eredmény hirdetés

OKTÓBER

- 10.6. ARADI VÉRTANÚK – megemlékezés



- 10.8. A magyar népmese napja – vetélkedő

10.18-22. Kossányi - hét

- 10.21. Összmagyar Nemzeti Diák bajnokság - asztalitenisz
Reményik-vetélkedő – Szombathely
- 10.25. PAPIRGYÚJTÉS
- 10. 26-27 Pályaválasztási napok
- 10.28-29. **Őszi szünet**

NOVEMBER

- 11. 8-12. Ibobor – informatikai verseny
- 11. 15. Negyedévi konferencia
- 11.24. Földrajz olimpia – isk. forduló
- 11.24-26. MESEFESZTIVÁL

DECEMBER

- 12. 3. Karácsonyváró + Mikulás
- 12.17. Osztálykarácsony
- 12.20. **Téli szünet ☺**



Iskolánk egy kinti edzőpályával gazdagodott



Iskolánk énekkara

*„Megmondom a titkát, édesem a dalnak:
Önmagát hallgatja, aki dalra hallgat.
Mindenik embernek a lelkében dal van,
és a saját lelkét hallja minden dalban.
És akinek szép a lelkében az ének, az hallja
a mások énekét is szépnek.”*

Babits Mihály

Iskolánk énekkara több éve működik. A kórus vezetői Bresztyák Margit és Oršulík Timea tanító nénik. Mindketten fontosnak tartjuk, hogy megismertessük gyermekeinket az éneklés örömeivel, továbbá, hogy megszeretessük a közös dalolást. Az énekkari munkába rendszeresen 15-20 tanuló kapcsolódik be. A legnagyobb érdeklődést az alsó tagozatos tanulók mutatják. Az iskolai énekkar során a tanulók széleskörű élményeket szereznek, különféle népdalokkal, kánonokkal és egyéb dalokkal ismerkednek meg. Számos alkalommal hangszeres kíséret is színesíti az előadást.

Énekkari munkánk célja a tehetséggondozás, továbbá, hogy a kóruséneklés öröme a tanulóknak az ünnepi alkalmak és hétköznapi számos területén megoszthassák másokkal. Intézményünkben hagyomány, hogy a kórus minden iskolai ünnepélyen szerepel. Rendszeresen részt veszünk a különböző ünnepi megemlékezéseken. Az aradi vértanúk emléknapján, október 6-án a napközi tanulóival közösen szerepelünk, valamint a Kossányi-hét záró gáláján is az ünnepi műsor részesei voltunk.

Az év egyik fénypontja a karácsonyi ünnepség, ahol iskolánk énekkara rendszeresen fellép és alkalomhoz illő dalokat énekel. Részt veszünk a március 15-i megemlékezésen, a május 1-ei ünnepségen, továbbá a tanévzárón, valamint június 4-én a nemzeti összetartozás napján.

Megtanultuk Szarka Tamás Kézfogás című dalát is, hogy közös énekléssel erősítsük a magyarság összetartozását a Nemzeti Újrakezdés Évében is.

Büszkéek vagyunk arra, hogy iskolánk tanulói szívesen és örömmel énekelnek. A közös éneklés által megvalósulhat a befogadás és az önkifejezés, valamint az egymásra figyelés harmóniája.

Aki énekelni akar, mindig talál dalt hozzá.

/Közmondás/

PaedDr. Oršulík Timea



KOSSÁNYI-HÉT 2021



Iskolánk jeles eseményei közé tartozik a névadónk tiszteletére rendezett ünnepsorozat, melyre idén 2021. október 18-tól 22-ig került sor. Mint minden évben, idén is rendezvények és versenyek gazdag választéka tette emlékezetessé ezt a hetet. A névadó, Kossányi József szobrának megkoszorúzása jelenti a rendezvény kezdetét. Iskolánk igazgatója, RNDr. Bukovszky János ünnepi beszédében felelevenítette az 1930-as években Szentpéteren aktív életet élt Kossányi József munkásságát. **Tóth Lívia**, a község amatőr festőjének kiállítása méltó kezdete volt az egész hetes rendezvénysorozatnak. Hétfőn **Halász Béla és**

Peczár Károly fotókiállítással egybekötött Csernobil című előadása egy kis időre „megállította az időt”. A szerdai nap az egészséges életmód és a környezettudatosság jegyében telt. A Boróka Méhészet bemutatója, a KompAct Slovakia PT interaktív előadása illetve az egészséges ételek készítése tanulságos és szórakoztató napi programot biztosított. November 21-én lezajlott a Kossányi József Alapiskola és Óvoda és a Kárpátia Sport Polgári Társulás szervezésében a **XVI. Kárpát-medencei Összmagyar Nemzeti Diák bajnokság** - Wichmann Tamás emlékverseny, összevonva a KOSSÁNYI KUPA asztalitenisz torna - XIII. évfolyamával. **Iskolánk eredményei:**

Lányok: 2. Hajabács Réka, 3. Bukovszky Borbála

Fiúk: 1. Petrik Krisztofer, 2. Csalava Levente

Sokéves hagyomány, hogy különböző sportrendezvények és sportversenyek is gazdagítják az ünnepi hetet. A tollaslabdaverseny, az asztalitenisz-verseny vagy az egyéni ügyességi versenyek az évek folyamán egyre ismertebbek és népszerűbbek váltak a falu lakosainak körében. Idén a pandémia miatt sajnos több rendezvény is zártkörű volt. Lezajlott a Kossányi-hét keretén belül meghirdetett 2021-es **ONLINE KOSSÁNYI JÓZSEF VERS-ÉS PRÓZAMONDÓ VERSENY**. A versenyre idén **11 iskola 105 versenyzője** nevezett be. A verseny három kategóriában zajlott, az I. kategóriában az 1.-3., a II. kategóriában a 4.-6., a III. kategóriában a 7.-9. osztályos tanulók mérték össze előadói képességüket. A zsűri elnöke **Lutter Imre**, a Magyar Versmondók Egyesületének ügyvezető elnöke - előadóművész, drámapedagógus, producer, újságíró. A zsűri további tagjai: **Szabó Viktor**, a Komáromi Jókai Színház színművésze, **Gál Réka Ágota** és **Bukovszky Orsolya**, a budapesti Színház- és Filmművészeti Egyetem hallgatói voltak, akik a versenyzőket három sávba (arany, ezüst, bronz) sorolták. **Iskolánk eredményei:**

1. kategória-vers

Petrina Szófia - arany sáv
– II. hely

Cserge Rita - ezüst sáv
Nagy Eszter - ezüst sáv
Gyarmati Endre - ezüst sáv

2. kategória-vers

Bukovszky Borbála -
arany sáv - I. hely

Nyul Anna - bronz sáv
Sárközi Patrícia - bronz sáv

2. kategória-próza

Žilák Tamás - arany sáv

Šulák Kristóf Samuel -
bronz sáv
Füle Bernadett - bronz sáv

3. kategória-vers

Szabó Natália - arany sáv

Suli - buli

Lezajlott a Kossányi Rajzverseny is. Kossányi József Régi utakon és Anyám lelke c. verseihez kellett illusztrációkat készíteni. A versenybe **15 iskola és óvoda kapcsolódott be. Összesen 111 rajz került kiállításra az iskola rajztermében.** Három kategóriában zajlott a megmérettetés: óvoda, az alapiskola 1-4. évfolyama és a felső tagozat 5-9. évfolyama. A háromtagú zsűri elnöke Svitek György, az Ógyallai Művészeti Alapiskola igazgatója volt.



Intézményünk tanulóinak eredményei:

I.kategória: 3. Molnár Brigitta

II.kategória: 2. megosztott díj: Cserge Rita

III. kategória: 1. Urbánek Petra, 3.Szabó Natália

A rendezvény legfiatalabb versenye a **Bóna Dénes Informatikai Verseny**, amely több fordulóból álló számítástechnikai, helyi szintű megmérettetés. **A 2021-es év legjobbjai:**

IV. o. – Nyul Anna

V. o. – Fišter Zalán

VI.o. – Bukovszky Borbála

VII.o. – Palušik Péter

VIII.o. – Palugyai Dávid

IX.o – Zsidek Zoé

A rendezvénysorozat állandó részét képezi már évek óta az általános ismereteket igénylő pénteki **műveltségi vetélkedő**, melyre idén a pandémia miatt kevesebb csapat nevezett be az előző évekhez képest. **A vetélkedő végeredménye:**

1. Kossányi J. Alapiskola és Óvoda „A“
2. Kossányi J. Alapiskola és Óvoda „B“
3. Feszty Árpád Alapiskola és Óvoda, Ógyalla

A Kossányi-hét a péntek **délutáni ünnepi műsorral** ért véget, melynek a helyi kultúrház adott otthont. A záró rendezvényt megtisztelte jelenlétével többek közt Fekete Irén, az SZMPSZ elnöke, Pallag György, a Kárpátia Sport Társulás elnöke és Sátor Károly, a szombathelyi testvériskolánk, a Reményik Sándor Általános és Művészeti iskola igazgatója is, aki az iskolája nevében átvette a 2021-es KOSSÁNYI-DÍJAT. Az ünnepi műsorban fellépett az iskola irodalmi színpada, akik Kossányi Józsefre emlékeztek, valamint az óvodások, az iskola énekkara, a helyi Gyöngyösbokréta néptánc csoport. Zsapka Attila, Sipos Dávid és Bertók István az 1956-os forradalmat megjelenítő koncertjükkel megidéztek a kor szellemét. Egy kulturális és sportrendezvényekkel tarkított sikeres hét van mögöttünk. Köszönet a támogatóknak: Magyarország Kormányának, Nyitra Megyei Önkormányzatnak, a helyi Önkormányzatnak, a Jövő Gyermeke Polgári Társulásnak, az iskola mellett működő Szülői Szövetségnek és természetesen a többi támogatónak.

Mgr. Bukovszky Nóra



Suli - buli

Kossányis sportdélelőtt és még minden, ami belefért

Hogy mi az a minden, ami egy szerdai nap délelőttjébe belefér? Nos, kezdetnek egy nagyon aktuális téma: a környezetvédelem keretében az újrahasznosítás, a hulladékok osztályozása. Ezt követte a Boróka Méhészet bemutatkozása. Előadást tartottak a méhek életéről, a kaptárak szerkezetéről. Még a méhészruhába is belebújhattak a gyerkőcök. A mézkóstolás se maradhatott el.

Az egészséges ételek készítése következett. Minden osztály a maga által kiválasztott finomságot alkotta meg, majd jóízűen elfalatozta. Kis pihenőt követően a sporté lett a főszerep. Kicsit rendhagyóbb versenyszámok következtek, ahol a csapatok megmutathatták, milyen ügyesek. A csipesz fogócska és zokni párosító nagy tetszést aratott. ☺ A versenyek győztese gyümölcsök közül választhatták ki a nyereményeiket. Igazán tartalmas napunk volt!

Lássuk, hogy látták a gyerekek:

Reggel videót néztünk a szemétről, újrahasznosításról, természetről és beszélgettünk róla. Méhészek jöttek, és mézet kóstoltam: barackost, eprest, csokist. Aztán az osztályban tézstasalátát készítettünk. Volt benne tézsta, szalámi, paradicsom, paprika, tejföl, tartár. Eljött az idő a sportoláshoz. Jó játékok voltak, gyümölcsöt lehetett nyerni. Nyertem kakit, finom volt.

Sedlák Nataniel 3. osztály

Néztünk természetfilmet, amely a természetvédelemről szólt. Mézet kóstoltunk, amit a Boróka Társaság hozott. Finom volt. Tézstasalátát készítettünk. Ízlett nagyon, laktató volt. Pihentünk. Sportoltunk a tornateremben. Volt csipesz fogócska, zokni párosítás. Aki nem nyert gyümölcsöt ezeken, az labdapattogatásban versenyzett, és kapott gyümölcsöt. Nagyszerű nap volt!

Gyarmati Endre 3. osztály

Összeállította: Mgr. Bencsik Ágnes



Suli - buli

AZ EGÉSZSÉGES ÉLETMÓD- ÉS KÖRNYEZETTUDATOSSÁG NAPJA

Idén is nagy hangsúlyt igyekeztünk fektetni a Kossányi-héten belül az egészséges életmódra a megszorítások, szabályok ellenére. Annyiban különbözött az eddigiektől, hogy ez évtől már a környezettudatosságot is próbáljuk diákjainkba sulykolni. Nem hiába.

A napot a szelektív hulladékgyűjtésre való felhívással kezdtük videófilmek formájában. Majd ezt követően csoportonként két előadáson vehetett részt iskolánk apraja-nagyja.

A nánai Boróka Méhészet érdekes és egyben szórakoztató előadása a méhészetről igazán lebilincselte diákjainkat. Bevezettek minket röviden a méhészet fortélyaiiba, olyannyira, hogy még méhész viseletet is volt alkalmuk az érdeklődőknek magukra ölteniük, és nem utolsósorban mézkestőlásra is sor került. A Boróka Méhészet híres a különféle ízesítésű, finomabbnál finomabb mézeikről. Szívesen tartottak kóstolót az édes íz után erősen vágyakozó diákoknak, tanároknak egyaránt.

A második előadás kis csoportonként zajlott. Témája a Zero Waste volt, ami annyit jelent, hogy hulladékmentesség. Szegi Aranka és kolléganője elbeszélgetett diákjainkkal a szelektív hulladékgyűjtésről, miközben szelektáltak pár hulladékot az általuk hozott tárolókba. Továbbá képekkel, videóval próbálták felhívni a figyelmet arra, hogy lassan, de biztosan komoly veszélyt okoz a szemetalés haldokló világunkban, és felsorakoztattak néhány megoldást arra, hogyan előzhetnénk meg kis lépésekben már otthon a szemetalést.

Míg felsős diákjaink a Zero Waste előadáson informálódtak, az apróbbak a tornateremben mutatták meg rátermettségüket, kitartásukat a különféle versenyeken, melyek után a győztesek gyümölcsökkel térhettek haza.

PaedDr. Madarász Domján Ildikó



Kossányi rajzverseny

A Kossányi-hét keretén belül immár hagyományosan megrendezésre került a Kossányi rajzverseny. A versenyzőknek, a megszokotthoz híven egy-egy Kossányi-verset kellett illusztrálniuk. A verseny három kategóriában zajlott. Első kategóriába tartoztak az ovisok, nekik Kossányi József: Régi utakon c. versének első két versszakának illusztrálása volt a feladatuk. A második kategóriába az alapiskolák 1-4. osztályai tartoztak, nekik már az egész vers volt a feladat. Végül a harmadik kategóriát a felső tagozat képezte, akik Kossányi József: Anyám lelke c. versének illusztrálását kapták feladatul.

Versenynkbe 15 iskola kapcsolódott be, összesen 111 rajzot kaptunk. A zsűri elnöke **Svitek György, az Ógyallai Művészeti Alapiskola igazgatója** volt. Hosszas mérlegelés után a zsűri 10 díjat és 2 különdíjat osztott ki. Iskolánk tanulói közül az első kategóriában 3. helyet kapott **Molnár Brigitta**, a 2. kategóriában **Cserge Rita** és a 3. kategóriában a 3. helyet **Szabó Natália**, míg a győztes helyet **Urbánek Petra** szerezte meg. Iskolánk tanulói is nagyon aktívak voltak, sokan bekapcsolódtak a versenybe, nagyon szép alkotások születtek.

A nyerteseknek gratulálunk, de a többiek se keseredjenek el, alkossanak minél többet, hiszen gyakorlás teszi a mestert!

Pócsa Ágnes



Cserge Rita – 2. osztály



Urbánek Petra – 9. osztály

Csernobil, ahol megállt az idő...

A Kossányi-hét megnyitója után iskolánk felső tagozatos diákjai rendhagyó élménybeszámolóval egybekötött képkiallításon vehettek részt. Két utazó látogatott hozzánk, hogy megosztják a gyerekekkel Csernobilban szerzett élményeiket.

Halász Béla, az egyik utazó fölvázolta a 35 évvel ezelőtti atomkatasztrófa előzményeit, mely a volt Szovjetunió területén következett be. Az Ukrajnában lévő csernobili atomerőmű négyes blokkja felrobbant, óriási katasztrófát idézve elő ezzel. A városból és a környező falvakból az embereket pár óra leforgása alatt kitelepítették, így amijük volt, ház, föld, bútorzat, mindent ott kellett hagyniuk. A helyet és az egész zónát szigorúan őrzött katonai területté nyilvánították.

Meghallgathattuk **Peczár Károly** élménybeszámolóját is, aki mindezt fényképeken is megörökítette. Az ő fényképeiből készült kiállítás rendkívül megrázó volt, hiszen látni lehetett rajta az emberek nélküli házakat, a lepusztult kórházat, a soha el nem induló óriáskereket, a dodzsemet, mely nem érte meg, hogy a vidámparkot május elsején átadhassák a gyerekeknek. Szörnyű élmény, mely figyelmeztet arra, hogy az emberi életnél nincs fontosabb a világon.

Az előadás zárásaként a gyerekek kérdéseket tehettek fel a két utazónak, és hát abból nem volt hiány. Szívesen válaszoltak az elhangzott kérdésekre, végül aztán ők kérdeztek a gyerekektől. Minden helyes válaszáért egy-egy értékes könyv volt a jutalom.

Köszönjük a két utazónak az élményt, nagyszerű délelőtt volt.

Pöcsa Ágnes



Suli - buli

BÓNA DÉNES INFORMATIKAI EMLÉKVERSENY

A Kossányi-hét keretén belül már negyedik éve rendezzük meg iskolánkban a Bóna Dénes Informatikai Emlékversenyt. Elhunyt igazgatóhelyettesünk emlékére és tiszteletére szervezzük a negyedik osztály és a felső tagozatos osztályok minden diákja számára. A verseny két részből álló fordulójába minden diák bekapcsolódott ezekből az osztályokból. Azok a tanulók, akik a két fordulóban sikeresen oldották meg, részt vehettek a döntőben, amelyre a Kossányi-hét folyamán került sor.

A döntőben megoldott feladatok valamint az előző két fordulóban megoldott feladatok pontszámainak az összege határozta meg a végső sorrendet. Nagyon szoros verseny volt minden évfolyamban, minimális pontszámkülönbséggel kerültek ki az egyes győztesek:



PaedDr. Palugyai Árvai Adrianna

iBobor informatika verseny

Az iBobor egy nemzetközi informatikai verseny, melyen 54 ország tanulói vesznek részt kb. 3 millióan (International Contest on Informatics and Computer Fluency BEBRAS)

Iskolánk tanulói az idén három kategóriában versenyeztek:

4 -5. osztály Bobrik, 6-7. osztály Benjamin és 8-9. osztály Kadét.

Mivel a verseny napjaiban több osztály karanténban volt, ezért szabadidejünkben küzdöttek meg a szlovák nyelvű logikai, informatikai feladatokkal. Kitartásuk példaértékű.

A sikeres megoldóknak szívből gratulálunk!

Kadét kategóriában:

**Palugyai Bence – 8. osztály, Palugyai Dávid – 8. osztály,
Knapp Kamilla Lili – 9. osztály**

Bobrik kategóriában:

Füle Bernadett – 4. osztály, Nyul Anna – 4. osztály, Zsidek Szófia – 4. osztály



PaedDr. Palugyai Árvai Adrianna

SZELEKTÁLJUNK EGYÜTT!

A világ vezetői lázasan igyekeznek felhívni a figyelmet arra, hogy Földünk már a végét járja. Drámaian és unalmasan hangozhat...azok számára, akik nem látnak bele a dolgok mélyébe, vagy csupán nem látják attól a bizonyos fától az erdőt... Már ha van még erdő. ☺ Kis lépésekkel igazán lehetne tenni a környezetünk megóvásáért, vagy mondhatjuk úgy, hogy életben tartásáért. Sok kicsi sokra megy alapon pedig igazán működne ez az óvintézkedés.

Nem kellene sokat tennünk, csak annyit, hogy TUDATOSAN dobjuk ki a szemetet, ha már szemetelünk, a színes szeméttárolókba.

Iskolánk szeméttárolókat kapott ajándékba, a szelektív hulladékgyűjtés helyes rávezetésnek és bevezetésének érdekében. Idén 2 tárolóval kezdünk osztályonként. Külön a PAPIR és külön a MŰANYAG részére. Sok diáknál sajnálatos módon még így is nehézkesen működik a szelektálás, de nem adjuk fel. Oktatási intézményként ezt is szükséges megtanítanunk a jövő nemzedékének.

Nem kell hozzá nagy ész. A megfelelő helyre, konténerbe dobd a papírt és a műanyagot! Továbbá a használt, zsíros kéztörölt, szennyezett papírzsepiket, szalvétákat NE DOBD a gyűjtő dobozba! Azoknak a kommunális kukában a helyük!

De lássuk bővebben!

PAPÍR



Ide tartozik:

- újság • folyóirat • könyv • füzet • irodai papír • boríték • levél
- képeslap • katalógus • szórólap • karton • papírtáska
- papírzacskó, doboz (ha nincs más anyaggal kombinálva, mint pl. alumínium, celofán)



Nem tartozik ide:

- a vizes • zsíros vagy másképp szennyezett papír; alufólia • átiró- és viaszpapír
- használt pelenka és higiéniai cikkek • kombinált anyagból készült csomagolás (a tartós tej és a gyümölcslevek többrétegű csomagolása) • celofán • könyvborító
- aszfalt- és kátránypapír • üdítődoboz • toalettpapír tekercs
- tojástartó • használt papír zsebkendő és konyhai papírtörő

MŰANYAGOK



Változás!!! A műanyag flakonokat és palackokat műanyag zsákokban külön kell gyűjteni. Külön a színtelenek és külön a színesek.



Ide tartozik:

- nem szennyezett műanyag palackok (összenyomva) • fólia
- műanyag háztartási csomagolás • műanyag táska • zacskó



Nem tartozik ide:

- szennyezett csomagolás • többrétegű csomagolás
- nagyon szennyezett műanyag (földtől, festéktől, élelmiszertől)
- padlóburkolat • gumi • női táska • poliészter • molitán szivacs és hasonlóak • vegyi anyagokkal, ételmaradékkal, biológiai hulladékkal vagy olajjal szennyezett műanyag • szennyezett fólia
- plexiüveg • medence • autó műanyag részei • rolók és árnyékolók

PaedDr. Madarász Domján Ildikó

Suli - buli

Nyári iskola



A járványügyi helyzet miatt ezen a nyáron is lehetett pályázni a nyári iskola megtartására, így augusztus 16. és 27. között 15 gyereknek volt lehetősége ezt igénybe venni. A mindennapi foglalkozások mellett rendszeresen oktatásban is volt részük, hogy felzárkózhassanak, bepótoljanak elmaradt tananyagokat. Hogy mindez megvalósulhasson, az szakképzett pedagógusainknak, iskolánk vezetőségének, technikai alkalmazottainak és a Jövő Gyermeke Polgári Társulásnak köszönhető. A reggeli foglalkozásokon anyanyelvi játékok, játékos idegen nyelv tanulása, matematikai foglalkoztató feladatlapok cserélődtek. A tanulási időszak pedagógusok felügyelete alatt zajlott. De mivel a gyermeknek a tanulás mellett játékra, friss levegőre, szabadon választott foglalkozásokra is szüksége van, helyet kapott a sport, körjáték, műveltségi vetélkedő, elődeink gasztronómiai hagyományainak kipróbálása is. Megtartottuk a nyári iskola olimpiai játékait is, ahol a gyerekek megmutathatták fizikai tudásukat, ügyességüket. Sport kvizeket oldottak meg sikeresen. Kézműves foglalkozások is zajlottak. A Jövő Gyermeke Polgári Társulás jóvoltából betekintést nyerhettünk a szentpéteri „kúcsos kalács” elkészítésének rejtjelmeibe. Keszegh Mária nyugalmazott pedagógus mestere ennek a finom kalács sütésének. Elmondta a gyerekeknek lépésről lépésre az előkészítés és sütés módját, úgy, hogy a gyerekek ki is próbálhatták elkészíteni a kúcsost. Tartalmas tíz napot töltöttünk az idei nyári iskolában.

Sárközi Anasztázia

Az iskolakönyvtár

„Könyvek révén sokan lesznek tudóssá az iskolán kívül is, könyvek nélkül viszont senki sem lesz tudós, még az iskolában sem.”(Comenius)

Nagyon találó gondolat. Iskolánkban megvan a lehetőség az olvasásra, hiszen modern technikával, bő könyvvállománnyal rendelkező könyvtárunk van. Évről évre szaporodik és gyarapszik a könyvek száma. Ezt pályázatok is elősegítik. Ezen az éven a „Cítame radi“(szeretünk olvasni) pályázaton 800 euró értékben vásároltunk ismeretterjesztő, szépirodalmi, ifjúsági és meséskönyveket, iskolai segédanyagokat, szókártyákat, pl.: Az időfutár, Rumini összes része, Magyar mondák gyerekeknek, Szlovák társalgás, A világ műanyag nélkül és még számtalan egyéb könyvet.

Örülök annak, hogy a magyar irodalom órákon Lacza tanító néni minden osztállyal a könyvtárban is tart tanítási órákat. Itt osztja ki nekik az ajánlott olvasmányt, olvasnak az adott könyvből.

Lehetőség van a kölcsönzésre is. Péntekenként fél négytől nyitvatartási idő van mindenki számára. Pénteken tartjuk a rovás és könyvmoly szakkört, melynek keretén belül versenyeken is részt vesznek a gyerekek. Ebben az évben három tanuló bejelentkezett a Nagy népmesekihívás nemzetközi levelező versenybe Brüsszelbe, ahol több ezer gyerek közül az első helyen végeztek, kiállták mind a hét próbát. Hét egymást követő napon keresztül kaptak egy mesét, melyet figyelmesen el kellett olvasniuk, majd a hetedik napon a könyvtárban online kvízt kellett kitölteniük. Hibátlanul teljesítettek.

Sok szeretettel várok minden olvasni és művelődni vágyó tanulót, felnőttet!

Sztázi néni

Suli - buli



Napközi - kiscsoport

Szeptemberben az ünnepi megnyitót követő napon, a napközi kiscsoportjában 25 gyerek kezdte el délutáni tevékenységét, mindennapjait. Az első héten az elsősök ismerkedtek a másodikosokkal és viszont. A következő héten elkezdődtek a közös foglalkozások, leckeírások. Októberben még egy gyerekekkel bővült csoportunk, így már 26 gyerek jár a kiscsoportba. A nagy létszám ellenére olajozottan működik együtt a csapat. A brüsszeli versenybe a napközisek is bekapcsolódtak, óriás leporellót készítettek hét meséből. Iskolánk minden évben bekapcsolódik a „Záložka spája česko - slovenské školy“- A könyvjelző összeköti a cseh és szlovák iskolákat című pályázatba. Itt partneriskolát sorsolnak ki nekünk, akikkel kölcsönösen könyvjelzőt cserélünk. Ezen az éven a besztercebányai gyerekkórház onkológiai részlegén működő alapiskolát sorsolták ki nekünk. Napköziseink ezért még lelkesebben dolgoztak, hogy örömet szerezzenek a beteg gyerekeknek. Most az osztályok nem tudtak bekapcsolódni a versenybe, ezért a napközisek, illetve egy hatodikos tanuló készítette a szebbnél szebb alkotásokat. Október végén postáztuk az elkészült munkákat, levelet is mellékelünk meg képeslapokat. Besztercebányáról is megkaptuk az általuk elkészített könyvjelzőket és levelet. Az idei téma a meseszereplők, regionális jellegű versek, alkotások volt. Mi Fellingner Károly verseskönyvének szereplőit választottuk. Holzhei Renáta, hatodikos tanuló, világirodalmi regények, mesék szereplőit rajzolta és készítette el.



Márton-napi vigadalomra is sor került, ahol minden gyerek kézhez vehette Márton legendáját kinyomtatva, bevasalva. Ezután beszélgettünk, vigadtunk.

A napköziben naponta történik foglalkozás, szabad levegőn való tartózkodás, körjátékok, sport, tanulás és egyéb tevékenység.

Sárközi Anasztázia



Urbánek Noémi – 7.o.



Hudák Sára – 7.o.

Suli - buli

MESEFESZTIVÁL A PANDÉMIA ÁRNYÉKÁBAN



Iskolánk évek óta megrendezi a **MESEFESZTIVÁLT**. A vírushelyzet közbeszólt, így a szokásos előadások, fellépések sajnos az utolsó pillanatban elmaradtak. Szerencsére a szerdai tanulmányi kirándulást, az olvasó versenyt, a vetélkedőt és a kézműves foglalkozásokat sikerült megtartanunk a tervezett időpontban, november 24. és 26. közötti időszakban.

Szerdán elmondhatatlan örömmel indultunk útnak Komáromba. Hosszú idő után végre közös programon vett részt az alsó tagozat. Megismerkedtek Komárom erőrendszerével, a várral és a történelmi nevezetességekkel, mivel a mesefesztivál idei témája a várak voltak.

A csütörtök délelőtt az olvasó versennyel indult. Osztályonként minden tanuló egy ismeretlen mesét, majd a 3 legügyesebb kis olvasó a döntőben egy ismert mesét olvasott fel, végül a zsűri ez alapján döntött a helyezésekről. **Íme, a győztesek:**

2. osztály: Németh Kristóf, Bresztyák Hanna, Péntek Ármin

3. osztály: Gyarmati Endre, Petrina Sofia, Sedlák Nataniel

4. osztály: Füle Bernadett, Pusztai Samuel, Nyul Anna

Pénteken megcsodálhattuk az egyes osztályok fénykép paravánjait, Bencsik Ágnes tanító néni interaktív mesés történetével színesítve. Osztályonként csodás fotók készültek, mindenki megtalálta a leginkább hozzá illő díszletet!

Ezt követően a vetélkedőben az 1.-5. osztály tanulói csapatokba rendeződve versenyeztek. Rajzoltak, színezték, tesztet oldottak, keresztrejtvényt fejtettek. Minden osztályban a legügyesebb csapatok lettek jutalmazva.

A délelőtt kézműves foglalkozással folytatódott. Az idei év tematikája a várak voltak. Tanulóink csodaszép alkotásokat készítettek: várakat, zászlót, címert, várlakókat. **A képek magukról beszélnek!**

Mgr. Bukovszky Nóra



Boldogságórák iskolánkban

Ahogy arról már többször is olvashattatok, két éve iskolánk is bekapcsolódott a Boldogságóra programba, melyben ebben a tanévben is két osztály vesz részt:

A kilencedikesek **Csalava Gizella** tanító néni, valamint a hetedikesek **Bresztyák Margit** tanító néni vezetésével.

A program keretein belül minden hónapban más-más témakörrel foglalkozunk, így szeptemberben a hála gyakorlásával, októberben az optimizmussal, novemberben pedig a kapcsolatainkkal dolgoztunk. Reméljük, hogy a covid helyzet idén nem fog minket annyira akadályozni, mint tavaly, így ebben a tanévben sokkal több időt szánhatunk arra, hogy foglalkozunk ezekkel a témakörökkel. Ezeknek feldolgozásához a pozitív pszichológia eszközeit használjuk, amihez a programot működtető Jobb Veled a Világ Alapítvány által kiadott tanári kézikönyv és munkafüzet nyújt némi segítséget. Ezekben az órákon sokszor meglepő válaszokat és véleményeket hallhatunk diákjainktól, beszélgethetünk olyan dolgokról, amikre máskor nincs lehetőség,

Tesszük ezt mind annak reményében, hogy a hosszú távú közös munka meghozza gyümölcsét: mélyül az önismeretük, magabiztosabb, boldogabb diák válik belőlük.

Bresztyák Margit



Boldog Óvoda és
Iskola
2021/2022

Alapítványi szám: 1943/2021



Gondolatok járvány idején...

Már második éve tartja fogva a világot egy olyan járvány, amely ellen nagyon nehéz védekezni. Tudósok és orvosok tömegesen foglalkoznak a covid-19 titkainak megértésével, hogy életeket menthessenek, és megóvják az embereket attól, hogy bármilyen formában is áldozatai legyenek e szörnyű betegségnek. Maga az ÉLET a legfontosabb mindenkinek, ez természetes.

Ám nem elhanyagolható a karanténnal, bezártsággal, az ismeretlentől való félelemmel együtt járó pszichés problémák felgyülemelése, melyek ugyancsak óriási veszélyt jelentenek mindenkire, de elsősorban a diákokra. Sokan ugyanis nagyon könnyen vették a kialakult helyzetet, jó bulinak tűnt, hogy otthon lehetnek, nem kell iskolába járni, sőt, a tanulást nem sokra tartók azt nagyvonalúan félresöpörték, az online órákon egyáltalán nem jelentek meg, vagy ha ott is voltak, mással szórakoztak – képernyő megosztással játszottak vagy filmet néztek, avagy „puskákka” körbepátyázva könnyen lefeleltek az aktuális tananyagból... ugye sokaknak ismerős mindez? Aztán amikor a teljes zárlat után újra beindult a tantermi oktatás, akkor derült fény a valódi tudás mélységes hiányára...és a többi problémára. **Elmagányosodás, viselkedési és tanulási zavarok, depresszió.** Sajnos, elsősorban a tinédzser korosztályt érték ezek a negatív jelenségek. Azokat, akik békeidőben is hatalmas küzdelmet vívnak a testi-lelki változások tüneteinek miatt. A karantén idején mindez sokszorososan felerősödött bennük. Ha pedig a szülők dolgoztak, a gyerek egyedül volt otthon, segítséget, megfelelő irányítást senkitől nem kapott, a végzetes leépülés hatalmas bajt okozott fejlődésben levő személyiségében... Ma már a szakembereknek ezekkel a járvány okozta lelki eredetű betegségekkel is harcolniuk kell... Vajon hová fog mindez vezetni? Mi lesz a mai gyerekekkel? Üres fejű, tudást nélkülöző, viselkedés zavaros felnőttek lesznek? Milyen világ, milyen jövő vár rájuk? A bajt csak tetézi, hogy sok szülő nem látja, nem veszi észre a problémát, és nem is akarja tudomásul venni... a pedagógusok igyekeznek mindent megtenni, hogy a gyerekek lelki világát a helyes irányba tereljék, de bizony ez kevés. Csakis a szülővel együttműködve lehet hatékony ez a munka. Tegyük meg mindent közösen a gyermekeinkért, hogy egészséges lelkületű, értelmes, talpraesett felnőttekké váljanak!

Lacza Aranka

Suli - buli

Óvodánk életéből

Az őszi kincsei, a gyümölcsök, zöldségek és különböző termények nagyon sok lehetőséget adnak változatos tevékenységekre, többek között jó játékokra is. Minden évben hagyományként töklámpások és terménybábok, zöldség- és gyümölcssaláták készülnek ősszel. Ennek továbbfejlesztéseként találtuk ki még évekkor elelőtt a Tök jó nap rendezvényt. Az óvoda apraja-nagyja és a szülők is teljes erőbedobással és nagy aktivitással dolgoztak a sikeres megrendezés érdekében. A kicsik szülei segítségével mindenféle színű, fajtájú és méretű tököket faragtak. Mikor már elkészültek a tökfárgással, a táborház mellett sütögettek, beszélgettek, énekeltek.

Az egészséges életmód keretén belül sport délelőttöt rendeztünk ovinkban. Tornatermünkben valamint az udvaron versenyjátékokban mérhették fel erejüket, ügyességüket, kitartásukat. A nap végén mindenki oklevélben és jutalomban részesült.

December 6-án minden évben megérkezik óvodánkba a Mikulás. Az ünnepek pillanatai, percei, órái azonban hamar elmúlnak, ezért épp olyan fontos és izgalmas a várakozás és az előkészület időszaka is.

A reggelt azzal kezdtük, hogy mindenki a csizmáját tisztogatta, pucolta, aztán beraktuk őket az ablakba, és izgatottan vártuk, hogy meg telnek-e a kiscizmák. De szerencsére a hosszú várakozás meghozta a gyümölcsöt.

A mai gyermeknek mesélt legenda szerint a Lappföldön élő Mikulás apó felszerszámozza rénszarvasait, amelyek sebes vágtaival felrepítik az ajándékokkal roskadásig megrakott szánkóját a felhők közé, hogy minden gyermek időben megkapja a várva várt Mikulás-csomagot.

Nem csak a kis ovisok, de még mi óvónők is izgatottan készültünk a Mikulás érkezésére. Szépen feldíszítettük az osztályokat, tornatermet, piros csizmákat készítettünk, Mikulásokat festettünk, ragasztottunk, színeztünk, versikéket, énekeket, meséket, körjátékokat játszottunk, tanultunk, hallgattunk. A Mikulás után pedig most még készülünk a mézeskalács sütésre, amely egyik évben sem maradhat el.

Már második éve, hogy nem mehetünk el a mi kis karácsonyi műsorunkkal az idősek otthonába, ezért díszeket készítettünk jókívánságokkal, és azokat eljuttatjuk az idősekhez, hogy még meghittebbé tegyék a karácsonyi ünnepeket.

Karácsonykor Jézus születését ünnepeljük, aki születésével a fényt hozza el számunkra. December 21-e a forduló: ettől kezdve valóban minden napunk egyre világosabb lesz! A lámpásoknak, a fellobbanó gyertyák fényének ez ad értelmet, segítünk a fénynek megszületni, saját szerény földi eszközeinkkel is üzzük a sötétet. Jó, ha van időnk ezt odabent is megtenni!



Kovács Otília

Suli - buli

Mikulás és karácsonyi kézműves foglalkozás



2021.december 4-én délelőtt ellátogatott hozzánk a Mikulás tanulóink nagy öröme. Karácsonyi énekekkel és versekkel fogadták a Mikulást. Jutalmuk egy kis édesség volt és néhány kedves szó.



Iskolánkban immár hagyományá vált az adventi készülődés. A jeles ünnepek közeledtével kézműves foglalkozást szerveztünk, melyre 2021.december 4-én ugyancsak délelőtt került sor. Az idei karácsonyi kézműves foglalkozásunkat nem hagyományos módon tartottuk meg. Az alsó és felső tagozatos diákjaink osztályfőnökükkel és segítőikkel alkothattak saját tantermeikben. Ilyen különös körülmények között is megtalálhatták az érdeklődésüknek, kezűességüknek megfelelő elfoglaltságot azon diákok, akik így szerettek volna ráhangolódni a karácsonyra. Öröm volt nézni a sok ügyes kezet. Mit készíthettek? A kínálat sokrétű volt. Tíz féle foglalkozásból választhattak. Készültek karácsonyi kopogtatók, karácsonyi mécsesek, valamint karácsonyfadíszeket, karácsonyi lakásdekorációkat, karácsonyi manókat is alkothattak a gyerekek. Gyönyörű tárgyak készültek nagy lelkesedéssel. A képek magukért beszélnek.

Mgr. Sükora Adrianna

SPORT 2021

Köszöntjük a sportrovat tisztelt olvasóit. Sajnos a járványügyi helyzet az iskolaév kezdetén sem változott, ezért a Nyitrai kerületben okt. 25-től dec.31-ig szüneteltetik azokat a sportrendezvényeket, amelyeket zárt térben rendeznek.

A jó hír, hogy így is sikerült néhány sportrendezvényen részt vennünk. Az ógyallai Feszty Árpád Alapiskola szervezésében lezajlott **atlétikai versenyen** tanulóinknak 4 versenyszámban kellett helyt állniuk. Az összesített pontszámok alapján egyéniben a lányok kategóriájában Szabó Natália, a fiúknál Petrik Krisztofer is a 3. helyen végeztek. Iskolánk csapatát a következő tanulók képviselték: Sárközi Péter, Zsidek Zoé, Kováč Panka, Szabó Natália, Petrik Krisztofer és Farkaš Erik.

felvidéki fordulójára, **mely egyben a XVI. Összmagyar Nemzeti Bajnokság is.** A lányok között Hajabács Réka a 2., Bukovszky Borbála a 3. helyen végeztek. A fiúknál Petrik Krisztofer az 1., Csalava Levente a 2., és Sárközi Rudolf a 4. lett.



A szlovák alapiskola hétfévi **futóversenyén** tanulóink közül Pilinský Erik, Pusztai Samuel, Hajabács Réka az első helyen, Holzhei Tibor a 4., Szabó Noel pedig az 5. helyen végzett.

A következő sporteseményre a Kossányi-hét keretében került sor, a **Kossányi Kupa asztalitenisz-verseny**

Suli - buli

A Kossányi-napok **tollaslabda** versenyén ebben az évben csak a tanulók versenyezhettek. A 4.-5. osztályosok között a lányoknál Kárpáti Tamara, a fiúknál Pilinsky Erik nyertek. A 6.-7. osztályosok kategóriájában Hók Laura és Török Kristóf, a legidősebbeknél pedig Zsidek Zoé és Sárközi Péter győztek.

Mgr. Konkolyi Ferenc



Suli - buli

SOS - kártya	Felelési kártya
Név:	Név:
Osztály:	Osztály:
A tanuló fel van mentve a felelés alól 2022.-én/-án.....tantárgyból.	A tanuló önkéntesen felel
Érvényes 2022. jan. 1-től – 2022. máj. 31-ig.	2022.-én
Minden tanuló csak egy kártyát használhat fel!tantárgyból.

Intézményünk támogatói:

A Kossányi József Alapiskola és Óvoda mellett működő Szlovákiai Magyar Szülők Szövetsége, Szentpéter Község Önkormányzata, Kossányi család, Jövő Gyermek Polgári Társulás, Bethlen Gábor Alap, Rákóczi Szövetség, Szerencsejáték ZRT, Nyitra Megye Önkormányzata, SZK Oktatásügyi Minisztériuma, ZSE

Hamran család, Hudák Katalin,
Szabó Norbert, Fišter család,
Bagin Béla, Kelko László,
Zsidek Vilmos,
Dudáš család, Madarász család,
Miklósi József, Hók család,
Mgr. Kovács Tibor, Szabó Kinga,
Nyul Gábor,
Zsidek család, Keszegh Mária,
Horváth József, Nagy Károly,
Füle József, Gabriel család,



Mészáros Klára,
Kovács Szabó Marianna,
Hajabács család,
Žabka Ervin, Molnár Nándor,
Csalava Zsolt, Szabó Csaba,
Bálint Angelika, Csóka család,
Maja Design – Szentpéter,
Mia Photo Studio, EdisonSoft, s.r.o.
Boróka Mészáros
és még sokan mások

Kiadja a Kossányi József Alapiskola és Óvoda

Segítő tanítók: Bencsik Ágnes, Bresztyák Margit, Bukovszky János, Bukovszky Nóra, Kajan Anikó, Kecskés Edit, Konkolyi Ferenc, Kovács Otília, Kovacsics Boglárka, Lacza Aranka, Lengyel Zsuzsanna, Madarász Domján Ildikó, Oršulík Tímea, Palugyai Árvai Adrianna, Pócsa Ágnes, Sárközi Anasztázia, Sýkora Adrianna

Tördelő: Fekeč Péter

Főszerkesztő: Fekeč Péter



NAGYESZTER – 3. OSZTÁLY

ORAVEC ALÍZ – 3. OSZTÁLY